
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 507
van MAAIKE DE VREESE
datum: 1 maart 2021

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Sint-Andreasinstituut Brugge  -  Leningen bij het Agentschap voor Infrastructuur in het 
Onderwijs (AGION)

Het Sint-Andreasinstituut in Brugge moet normaliter tegen de zomer van 2022 de 
Garenmarkt verlaten voor de bouw van het nieuwe museum Brusk. De huidige 
schoolgebouwen zouden worden afgebroken en het Sint-Andreasinstituut zou verhuizen 
naar de voormalige KTA-site. Indien er nog een lopende lening zou zijn tussen de school 
en AGION voor de huidige site, moet de school die normaliter (gedeeltelijk) terugbetalen 
aan het agentschap.

1. Kan de minister een overzicht geven van de lopende lening tussen AGION en de school 
voor de huidige site? Kan hij een overzicht geven van de huidige overeenkomst, de 
duurtijd van het contract en het totale bedrag?

2. Moet de school een lopende lening bij AGION (gedeeltelijk) terugbetalen wanneer ze 
de site in de Garenmarkt verlaat? Zo ja, welk bedrag moet de school terugbetalen? 
Kan de minister een overzicht geven van de terugvorderingsprocedure?

3. Kan de minister een overzicht geven van de lening tussen de school en AGION voor 
het realiseren van het toekomstige schoolgebouw? Kan hij een overzicht geven van de 
overeenkomst, de duurtijd van het contract en het totale bedrag?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 507 van 1 maart 2021
van MAAIKE DE VREESE

1. Het is voor alle duidelijkheid niet zo dat AGION zelf leningen toekent aan een school 
in het kader van de reguliere subsidiëring. AGION waarborgt in het kader van de 
reguliere subsidiëring wel de terugbetaling van de lening die de inrichtende macht 
aangaat met een financiële instelling om, rekening houdend met de gekende 
subsidiepercentages, het deel van de subsidiabele kostprijs te financieren dat niet werd 
gesubsidieerd. Wat betreft de leningen met waarborg van AGION zijn er momenteel 
bij AGION twee leningen lopende voor deze vestigingsplaatsen, voor een bedrag van 
samen 40 698,64 euro. Deze lopen af op 30 september 2021.  

Mocht de Vlaams volksvertegenwoordiger echter de door AGION verleende subsidie 
voor infrastructuurwerken bedoelen: de voorbije 30 jaar heeft AGION aan de 
inrichtende macht 717 729,65 euro subsidie uitbetaald, voor infrastructuurwerken op 
deze vestigingsplaatsen. 

2. Wat de waarborg voor de leningen betreft: als de waarborg door AGION niet werd 
ingeroepen door de financiële instelling omdat een school haar verplichtingen ten 
aanzien van de financiële instelling niet zou nagekomen zijn, dan is er uiteraard geen 
terugbetaling nodig die AGION instelt ten aanzien van de school. Op dit moment heeft 
een financiële instelling in dit concrete dossier de waarborg van AGION niet ingeroepen 
zodat momenteel een terugbetaling niet aan de orde is. 

Indien infrastructuur niet langer voor onderwijs wordt gebruikt, of door de inrichtende 
macht wordt verkocht, vordert AGION de in het verleden verleende subsidie terug. Het 
bedrag dat de inrichtende macht moet terug betalen is de subsidie verminderd met 
1/30 per jaar voor de periode waarin de inrichtende macht het gebouw voor onderwijs 
heeft gebruikt en waarvoor men een subsidie van AGION heeft ontvangen. Hiervoor 
bekijkt AGION dus alle verleende principeakkoorden voor de periode van 30 jaar.

Er is een uitzondering voor technische installaties: daarbij wordt er teruggevorderd 
aan twintigsten, en wordt dus gekeken naar de afgelopen 20 jaar.

Indien de infrastructuur niet langer voor onderwijs wordt gebruikt, of door de 
inrichtende macht wordt verkocht, in de zomer van 2022, zal er, volgens de momenteel 
beschikbare gegevens, 231 994,03 euro subsidie worden teruggevorderd. Het exacte 
bedrag wordt bekeken op het moment dat de terugvordering moet plaatsvinden. 

3. Voor het nieuwe gebouw zal AGION huursubsidie uitbetalen op basis van de definitieve 
huurovereenkomst, van zodra de huur van start gaat. Er werd hiervoor in 2017 door 
de raad van bestuur van AGION een subsidiebelofte toegekend voor een jaarlijkse 
huursubsidie van 297 958,45 euro en dit voor een periode van 18 jaar. Het exacte 
subsidiebedrag is afhankelijk van de definitieve huurovereenkomst. 


